С днем рождения, площадь!

19 февраля исполнится 50 лет площади имени Маяковского. Она получила свое название по решению городского Совета в далеком 1957-м. Тогда она мало чем напоминала сегодняшнюю – обрамляющие ее здания вписывались в общий архитектурный ансамбль постепенно. По проектам архитекторов Н. Бровкина, Д. Горного, П. Отурина, В. Савченко были построены в то время самый большой в Кузбассе жилой дом и здание Горсовета. Окончательно площадь была оформлена только через 10 лет после ее появления, когда в 1967 завершилось строительство кинотеатра «Октябрь». В тот же год был установлен памятник поэту Владимиру Владимировичу Маяковскому, сотворенный ленинградским скульптором Борисом Пленкиным. В 1978 году решением облисполкома скульптуре был придан статус памятника монументального искусства регионального значения. В советские времена площадь Маяковского считалась главной площадью Новокузнецка – здесь проходили все городские мероприятия, ярмарки, на Новый год здесь устанавливали главную городскую елку, сооружали снежный городок, на Масленицу – вкапывали столб, на который вешали подарки.

До 1987 года постамент возвышался в центре. Потом его сместили вправо, ближе к трамвайной линии. Так Владимир Владимирович оказался на обочине площади, которая носит его имя.